4. PyHKIMOHAJIbHbIE PSAbI, 06/IACTh CXOAUMOCTH

O6nacTbio CXOA4UMOCTU PYHKLMOHABbHOIO paja
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zun(x) = uy (%) + up (%) + uz(x) + - (1)

n=1

HA3bIBAETCA MHOXECTBO 3HAYeHMM aprymeHTa X, AN KOTOpbIX 3TOT psfg,
cxoautea. PyHKUMA

n

5200 = ) () = 1y () + U () + - + 0 () @

k=1

Ha3bIBAETCA YAaCTUYHOW CYMMOWM pPAAa; ee NpeaesibHOe 3HaYeHne
lim S, (x) = S(x) (3)
n—->oo

Ha3bIBAeTCA CYMMOM PAAA; Pa3HOCTb

Ryp(x) = S(x) — Sp(x) (4)

Ha3blBaeTCA OCTAaTKOM pAaa.

Ona HaxoxaeHus obnactn cxoammoctn psaa (1) mMoXKHO Mcnonb3oBaTb
M3BECTHble MPU3HAKU CXOAMMOCTM, B YACTHOCTM, Npu3HakM [danambepa wu
Kowwn.

Mpumep 1. YT06bI ONpeaenmTb 061aCTb CXOAMMOCTH pAaa

o0}

n
x_n;
n=1
BOCMO/b3yemca npusHakom Janambepa:
Upp1 (X) (n+ x™ 1 I |n + 1| 1 <1
now | Upy(x) | now| xin | |x|n-o| n | |x] ’
yTO B/IEYeT
lx] > 1.

B rpaHmMyHbIX TOuKax x = *1 pag pacxogutca.
Mpumep 2. O61acTb CXO4MMOCTHM PAAA

o)
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Z nlnx

n=1
NNErko yCTaHaB/1IMBAETCA C NOMOLLbIO CPpaBHEHNA C 3TA/ZIOHHbIM PALOM




o0
1
np’
n=1

KOoTOpbIM cxoantca npu p > 1. Toraa
Inx >1 = x> e.

5. PyHKIMOHAJ/IbHbIE PAAbI, 06/1aCTh PABHOMEPHOU
CXOAMMOCTH

Pap

(00

S(x) = Z u () (5)

k=1

Ha3blBae€TCA PaBHOMEPHO CXO4ALLNMCA B obnactu D, ecnu HEepPaBEHCTBO

S(x) — z u ()| <e

=1
BbINONHAETCA ANA Nboro ckosb yrogHo manoro yucna € > 0 ana Bcex x U3
obnactn D, HauMHas ¢ HekoToporo Homepa n > N (He 3aBUCALLLETO OT X).

MpusHak pasHomepHOl cxoaumoctn Beliepwrtpacca. Ecam gna sBcex x w3
obnactn D BbINONHAETCA HEPABEHCTBO
lu, ()| <a,, n=12,..

U MPH 3TOM MaXKOPUPYIOUIUH YUCJIOBOU P Y.p—q A, CXOAUTCA, TO psf (5)
PaBHOMEPHO CXOAUTCS B 06nactu D.

Mpumep 3. Pag,
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nln x
n=1

CXOAMTCA paBHOMepHO B obnactm x > e+ 96, rae 6 — nwboe cKoMb YrogHO Manoe
NONIOXKUTENbHOE YNC/I0, MOCKO/IbKY B 3TOM 061aCTN YNCNOBOM pAL,
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z nlin(e+8)

n=1
CXOo4UNTCA N ABNAETCA MaXOopUupyrowmm ana pacCMmatpmBaemoro d)yHKLI,VIOHaanOFO pAaga:

1 1
ninx = nin(e+8)

JUIsl Bcex X € [e + §; oo},



B 3agauyax 68-90 HaliTH 06J1aCTH CXOAUMOCTH PSIJIOB.
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B 3aga4ax 91-101 Hanty ob61acT paBHOMEPHOM CXO4MMOCTH

pPAL4OB.
91 i 1
' 1+ (nx)?
n=1
- sin nx
0 Yo
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93, Z g~nx’
n=1
94. Z X"
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=1
o5 31
nx
n=1
had (_1)n+1
9. z -
n=1
X
97. Z 4" sins—n
n=1
= sin(2n + 3)x
98.
(2n + 3)?
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- cos(2n + 3)x
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6. CTenneHHbIE PAADLI

Paabl Buaa
(00)
Z CpX™ = co + 1 x + cpx% + -+,
n=0
D enl = x)" = 6o+ €1(x = o) + ol — %)” + -+, (6
n=0

Y enlz =20 = co + €1 (2 70) + Calz = 20)” + -

n=0
Ha3blBalOTCA CTENeHHbIMMW. ﬂ,l’lﬂ KaXao0ro creneHHoro paga cywecrsyet 4Ymcino
R, Ha3blBaemoe pagmuycom CXO4MMOCTH, 4To Npu |x — xy| < R pag cxoautcs, a
npu |x —xo| > R pag pacxoautca. [Ona BbIACHEHMSA CXOAMMOCTM paga B
FPAHUYHbIX TOYKaAX X — Xy = +R TpE6V€TCﬂ nposoauTb AOMNOJHUTENIbHOE
nccnegosaHume.

,ﬂ,}'lﬁ HaxXxoxXgeHna pagunyca CXoaMMOCTU MOXKHO NPUMEHATL U3BECTHbIE
NMPU3HAKN CXOOMMOCTH. B wacTtHoCTH,

Cn

R = lim

n—oo

)

Cn+1
. 7)

=,
lim /|c,|
n—oo
Ecim R = 0, To pAg Y=o Cn (X — xo)™ cxoomTCA B e AUHCTBEHHOM TOUKE X = X.
Echm R = 00, TO paA Y n—o Cn (X — xo)™ cXoauTCA Ha BCe YMCNOBOM OCH.

CTeneHHom pag, X.y—o Cn (X — x¢)™ cxoouTca paBHoMepHO B obnactu
|x —xo]| <R -6, (8)

roe 0 — noboe ckonb yroaHo masoe noaoxumteabHoe 4Yncno.

Pagbl,  MNOAy4YeHHble  MOYNEHHbIM  AndPepeHUMPOBAHMEM UK
MHTErTPUPOBAHNEM CTENEHHOrO pAda, TaKXKe ABAAITCA CTEMEHHbIMU; UMEKT
TOT )K€ pagMyc CXOOAMMOCTM, YTO M UCXOAHbIA pAd; CXOAATCA PaBHOMEpPHO B



obnactu (8). MosTomy cTeneHHble psAbl MOXXHO NoYneHHO anddepeHuLnpoBaThb

N UHTerpuposaTtb B 061actu (8) n npu sTom
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<Z cnxn> = z nc,x™ 1,
0 n=1

0 n=0
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n+1°

CTaHOapTHble pa3noXKeHua PyHKUMM B pAabl Tensiopa B OKPECTHOCTM TOYKMU

x0=0:
. x" . x x% x3
=) = lE gty
n=0
© 2n+1 3 5

X X

Sinx:Z(_ T TR TR

n=

(00

21 X2 ot
CO”ZZ( TR TR TR
n=
> X" X2 53
ln(1+x)=;(—1)”+17=x—7+?+---,
> 2n+1 x3 x5
arctg x =;(—1)"2n+ 1 =x—?+?+---,
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B 3agayax 102-113 HanTh pagnycbl CXoaMMOCTU 1 0b1acTu
CXOAMMOCTMU CTEMNEHHbIX PAAOB.
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n=
* x2n+1 x3 x5
106. z_ln .
0( Vmr1 T3S
n=
107. (D" =1—x+x%—x3+ -
n=0
108. Zx”=1+x+x2+x3+---
n=0
109. 1+ 2x +3x2 + 4x3 + -
110. 1+ 2x% 4+ 4x* + 8x° + 16x8 + -
X x? x3
111. + + + ..
1-2 23 3:-4
x+2) (x+2)°
112. (x_|_2)_( ) _|_( ) —_
3 5
(x—4)* (x—4)3
113. 1+ (x—4)+ et




3agauu 114-123

MpumeHsa noyneHHoe andpdepeHumposBaHue paaa (10), aokasaTb

114.
CnpaBea/IMBOCTb pa3sioxkeHua (11).

115 MpumeHsa noyneHHoe auddepeHumpoBaHue paaa (11), gokasaTb
" | cnpaBeaaunBocTb pasnoxeHus (10).

116 MpumeHsAa nouysieHHoe WHTerpupoBaHue paga (10), pokasaTb
" | cnpaBeA/IMBOCTb pa3noxeHua (11).

117 MpUMeHsAa MouyneHHoe WHTerpuposaHue psaaa (11), AokasaTb
" | cnpaBeaaunBocTb pasnoxeHus (10).

118 MpMmeHsA noysieHHoe WHTerpupoBaHue paga (14), pokasatb
" | cnpaBeAIMBOCTb pa3noxeHua (12).

119 MpumeHaa noyneHHoe anddepeHumpoBaHme paga (12), nokasaTb
" | cnpaBeanBOCTb pa3noxeHus (14).

120 Ncnonb3ya ¢opmyny (14), nokasaTb cnpaBeaIMBOCTb Pa3NoXKeHMUA
T (23).

191 Ncnonb3ya dopmyny (13), AoKa3aTb CNpaBeaIMBOCTb PA3N0XKEHUSA
" (14).

129 Ncnonbaya pasnoxeHus (9)-(11), nonyumntb popmyny Snnepa:
. e'® = cos @ + isin @.

Ncnonb3ya pasnoxeHue (12), nonyunts dopmyny
it x2n+1 3 5
123.

1 1+x—zz —o(r+ 44
M x m+1 \ T3
n

=0
N YCTAHOBUTb obnactb ee NMPUMEHNUMOCTH.

3azaum 124-143. Pa3n0>XuTh B CTENEHHbIE PAbl PYHKIUU

3x

124. e °" nocrteneHam Xx.

125. e 3* no ctenensam (x + 1).
2

126. e*” nocrteneHsam x.




127. sin 3x no cteneHam Xx.
128. sin 3x no creneHam (x — m/6).
129. sin? x no cteneHam x.
130. cos 5x no creneHam x.
131. cos 4x no cteneHam (x + 1/6).
132. cos? 2x no cTeneHaAm X.
1
133. — O CTeNeHAM X.
2+x
1
134, —— no cteneHam (x + 3).
2+x
1
135. ——— 1O CTeneHAM X.
x2+5x+4
136 ! + 3
) —— no cteneHam (x )
xX24+5x+4 ( )
%3
137. MO CTENEeHAM X.
x4+16
138. In x no cteneHam (x — 3).
1309. In(x + Vx? + 9) no creneHsam x.
140. arcsin x no cteneHam Xx.
X
141. fe‘xzdx [10 CTEIeHAM X.
0
X
sin x
142. j dx 10 CTeneHdaM X.
X
0
X
1—cosx
143. ————dx 10 CTemeHdaM X.

xz
0




X

1—e %%
144, Jde 10 CTENEHSsM X.
0
3agauu 144-153. CBepHYTb CTENEHHBbIE PSAJbI:
145. 2+ 3x + 4x? + 5x3 + -+
146. 2 —3x +4x? —5x3 + -
147 S T
' 17273 Tyt
1 1 1 1
148. _—— Zx2 43 4.
1 2x+3x 4x +
2 3 4 5
149. — 4 — —x2 4 43 4.
1+2x+3x +4x +
2 3 4 5
150. N —x2 43 4.
1 2x+3x 4x +
151. 1:24+2-3x+3-4x?>+4-5x3+ -
152. 1-2—2-3x+3-4x%>—4-5x3 + -
1 1 1 1
153. 24— .3
12723 3" Tt
1 1 1 1
154. — 2 __~ 3
1.2 2.3 732" "z 7
3aaadym 154-158. HaviTu cyMMbI YK CI0BBIX PSAJOB:
155 P
' 1-2 2-3-5 3-4-52 4.5.53
1 2 22 23
156. — —
1.2 235 3.4.52 2.5.5"
3 4 5
157. 2+ —4+—4+—+4 .-
7 7% 73
2 3
158. 3

1-2+2-3-(§)+3-4(§) +4-5<§) + o




3agaum 159-168. BeruncaiuTb NprubJINKEHHO

159. In 2
160. In3
161. In5
162. V20
163. V10
1
164. arctg§
165. sin 10°
166. sin 78°
167. cos 6°
168. e~1/2

3azauym 169-173. [IpeacraBuTh pe3ybTaT B BU/Jie pAJaA:

2
169. fe‘xzdx
0
3
sin x
170. f dx
X
0
1
1—cos2x
171. f—dx
X2
0
2
1—e7*
172. f dx
X
0
2l 1 4
+
173. fwdx
X
0




